



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

2016年4月11日  
星期一  
农历丙申年三月初五  
第26630期  
今日12版  
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

贯彻“四个全面”努力“走在前列”

## 精准识别 扶到点上

◆东阿扶贫入户评估打分、公开评议 ◆缺什么扶什么,少什么补什么



□ 本报记者 李梦高 田  
本报通讯员 崔颖 孟凌云

精准扶贫,首先要精准识别。将13488名贫困人口,从全县34.4万农村人口中识别出来,东阿县采取了“四环节两评议两公示一公告”工作法。

这一工作法,首创于大桥镇。记者看到了这样一张制作精细的“精准识别入户评估表”。在这张表上,贫困户所有“价值”财物一一归集,细化为17大项83子项,合并为加分项;灾害、疾

病、孩子上学等6项,合并为减分项。镇党委书记宋强指着这张表说,2015年底开始,他们将全镇31个行政村划为5个片区,由镇委班子成员牵头成立12个脱贫攻坚工作组,联合全镇31个村委会,组成工作队。工作队住住房、生活、土地、资产等衣食住行境况,进村入户,对经济条件差的村民一一调查。

从分得土地数,到冰箱、洗衣机、收音机、摩托车等大件,联合工作队都要登记核算。工作队入户,评估打分,分值由高到低排序,工作人员与贫困户双方签字后,向全村公示,其他村民无异议,即录入《扶贫手册》,该户被确认为扶贫对象。

“‘大桥识别法’合理、科学、完整,村民接受程度高,县扶贫办随之复制、推广。”东阿县扶贫办主任侯阿民

说,经数月缜密识别,全县507个行政村,499个村7061户、13488人被确认为贫困户和贫困人口,成为东阿县三年扶贫攻坚战的主要对象。

逐条逐项分析,东阿发现几乎所有贫困户都是因病、因残、因学、因灾致贫,表现为一缺资金、二缺技术、三缺劳力。

缺什么扶什么,少什么补什么,分类施策,东阿制定“领导包片、机关挂村、村企结对、工作队驻村、省市县‘第一书记’帮扶等五位一体机制,进驻499个贫困村,对13488人展开“一对一”扶贫。

对其中无劳动能力、患重病等4298户7700人,全部纳入低保体系,将农村低保线和扶贫线“两线合一”,实现应保尽保。兜底之外的2763户5788人,则依据有劳动能力、有简单劳动能力等实际,依托当地产

业,推进“企业+基地+贫困户”模式,确保“扶到点上,扶到根上,扶到人头”。

68岁的史传芝是鱼山镇沙窝村贫困户,年老多病,被识别为简单劳动能力者。东阿鼓励沙窝村发展光伏发电项目,用贴息补助方式,给史传芝家装了5000瓦太阳能电池,该组光伏发电设备年收入9000元,史传芝只需简单维护,可获稳定收益。此类光伏电站项目,已在黄河滩区117个行政村着手布点,可帮1731户脱贫。

大桥镇赵庄村贫困户谷庆云一家,妻子重病卧床,女儿读初中,全家生计靠他打工。对这样的贫困户,县财政拿出500万元设立扶贫基金,给生产贷款全额贴息,同时设立特色优势产业专项补助金。谷庆云夫妻二人由东阿阿胶集团购买了两头母猪指标,获得资金补贴4000元。(下转第二版)

## 中央组织部通知要求 做好全国优秀共产党员 优秀党务工作者等推荐工作

◆表彰推荐对象要向生产、工作一线党员倾斜,向基层党务干部倾斜,向企业、农村、机关、学校、科研院所、街道社区、社会组织、人民解放军连队等基层单位倾斜

据新华社北京4月10日电 今年是中国共产党成立95周年,是实施“十三五”规划的开局之年。为展示党的十八大以来基层党组织和广大党员贯彻全面从严治党要求,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,在各条战线、各个领域、各项工作中取得的丰硕成果,党中央决定,在纪念建党95周年之际,对全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织进行表彰。中央组织部近日印发《关于做好全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织推荐工作的通知》,对做好推荐表彰工作作出安排部署。

《通知》强调,这次表彰的对象是理想信念坚定,对党绝对忠诚,带头执行党的路线方针政策,在推动发展、深化改革、服务群众、维护稳定等方面作出显著成绩,得到党员群众公认的先进模范。要通过表彰,弘扬正气、树立标杆,激励各级党组织和广大党员在协调推进“四个全面”战略布局、贯彻落实五大发展理念、努力实现第一个百年奋斗目标中积极进取、建功立业,作出更大贡献。

《通知》要求,这次表彰推荐对象要向生产、工作一线党员倾斜,向基层党务干部倾斜,向企业、农村、机关、学校、科研院所、街道社区、社会组织、人民解放军连队等基层单位倾斜。在推荐工作中,各地区各部门(系统)要采取自下而上、上下结合的方式,组织所属党组织和党员进行推荐。对推荐对象要进行认真考察,多方面听取党员、干部、群众的意见以及纪检监察机关和有关部门的意见,要在本地区本部门(系统)一定范围内进行公示。

《通知》要求,要结合开展“两学一做”学习教育,注意发现、总结和推荐具有鲜明时代特征、事迹特别突出的重大先进典型,深入挖掘和宣传他们的先进事迹。

## 2016年泰山产业领军人才 工程申报启动

申报分3大类,5月20日报名截止

→ 公告见3版

## 山东大学青岛校区 7月交付使用 六个学院迁至青岛

□大众报业记者 许亚薇 报道  
本报济南4月10日讯 记者今天获悉,山东大学青岛校区预计今年7月交付使用,9月新生入学,可满足10000名学生和2000名教职工学习、生活和教学科研的需要。

作为山大青岛校区第一个建筑组团的教学楼E区已经完工,开始安装桌椅板凳。E区主教学楼共四层,125个教室,有52人教室、54人教室、60人教室、117人教室、120人教室以及160人教室,可容纳万名学生同时上课,该教学楼主要用于大一新生的基础课程。此外,位于校园南侧的学生公寓正在进行内部装修,共有房间3000多间,学生公寓可容纳10000名学生同时入住。10栋学生公寓均按照本科生4人一间、研究生2人一间、博士生1人一间的设计标准。

2016年9月,山东大学青岛校区将迎来第一批学生。届时,将会有信息科学与工程学院、计算机科学与技术学院、生命科学院、环境科学与工程学院、政治学与公共管理学院、法学院等六个学院从济南搬迁至青岛。此外,国家糖工程技术研究中心、燃煤污染物减排国家工程实验室、环境研究院等八个科研机构,也将整体迁至青岛校区。

除了部分学院和科研机构从济南搬迁至青岛,青岛校区将新建三个学院,其科研创新主要体现在海洋学院、财富管理学院和德国学院三大新建学院上。新建的海洋学院在学科建设上有所侧重,将以微生物学等山大固有的强势学科与海洋学科进行“交叉”。



## 认清假名头背后的 真问题

□ 任宇波

英国人奥利弗·罗斯柴尔德打着“罗斯柴尔德家族”的名号,在中国“行骗”三年,最近让媒体曝光了。让人大跌眼镜的是,上当受骗的人当中,有一些知名企业家、国内顶尖学府,甚至包括个别地方政府。事件曝光,算是给那些重头衔、好名头的人,提了个醒。

说实话,名头无罪。要追究,板子也打不到名头身上。但靠名头行骗能得逞,一定程度说明,假名头在一个人当中还是相当有市场的。比较常见的,企业单位搞活动作宣传,请人来讲“捧场”,来头大的往往更受追捧;个别地方从短期政绩出发设置项目,需要有人为政策背书,一些“高大上”的人士更容易成为座上宾乃至“传声筒”。一些假名头的乘虚而入,说白了就是一种假名头的心理催生出来的。

用假名头行骗,罪过自不必说;假名头的危害几何,相信当事人也无需多言。但尤其需要看到,过于注重名头,往往容易掩盖工作中切实存在的问题。个别地方因为有名人名头,工作上一些瑕疵似乎显得不重要了,一些问题也被一笔带过;一些难题因为有权威人士的专业解答,对问题的研究似乎就省了不少力气,人云亦云,不求甚解。个中危害,小则花钱买教训,大则贻误自身发展。

破解各种发展难题,需要专业人士提供真知灼见,各方自然也离不开与各种专家智库打交道。但科学决策也好,产业转型升级也好,“以智辅政”的前提,是应具备辨别真假的能力与求真务实的精神。有了辨别真假的能力,才不会因推崇“漂亮名头”栽跟头;有了求真务实的精神,才不会被一些大而化之的指头糊弄住,才能找到真正的名家,得到真正的智力支持。

## 我省试点当地优秀人才考录基层公务员

省属事业单位招聘2岗位面向残疾人

□记者 张春晓 报道  
本报济南4月10日讯 记者今天获悉,今年我省将扎实做好公务员分类改革工作,同时积极推动考录工作创新,进一步加大基层公务员考录创新力度,2016年,首次开展从本地优秀人才中考录基层公务员试点工作。

据悉,今年公务员考录的一大创新,是在我省确定的52个财政困难县中,每个县拿出4-5个基层职位,面向当地户籍

(生源)或在当地工作3年以上的优秀人才考录。同时,建立有别于其他公务员的公安机关人民警察招录制度,全面实行省级统一招警、分类招警,对涉密要害和人才紧缺职位开展特殊招考;切实提高公安院校公安专业毕业生入警比例,把招录公安院校公安专业应届毕业生作为公安队伍补充警力的主要渠道。

我省将切实做好考核和奖励工作。深化公务员平时考核试点工作,扩大试点范

围,完善考核方法和程序,加大考核结果使用力度,在全省形成各有侧重、各具特色的实践模式。

又讯 4月9日是2016年省属事业单位公开招聘工作人员报名首日,记者发现,在当年的省属事业单位公开招聘工作人员岗位汇总表中,有2个岗位明确面向3、4级肢体残疾人。这是我省近期定向招录残疾人公务员试点以来,再次在事业单位招聘中带头招录残疾人。

## 今日导读



### 驾照自学开门遇冷 鲶鱼效应开始显现

试点10天,青岛仅7人报名成功,咨询者多持观望态度……

▶ 2 要闻



### 印度寺庙大火 致百余人死亡

庆祝巨型烟花节,寺庙聚集上万人,事故已造成500人死伤……

▶ 4 国际国内

### 旅游新常态呼唤 创新驱动新活力

以制度创新激发旅游活力,还需政府作用的更好发挥……

▶ 9 大众旅游



CFP供图

### 又逢就业季

近日,山东省“2016年春季高校毕业生就业市场供需见面会”在聊城大学举行,来自省内外300家用人单位到场,提供就业岗位8000余个,近万名毕业生现场应聘。

## 印章清单能否让居民少跑腿

◆青岛明确居委会只开15种证明 ◆社区工作“清单之外无权力”

负”刷屏。3月底,《青岛市城市社区服务居民使用社区居委会印章目录清单》和《青岛市城市社区服务居民使用社区居委会印章目录负面清单》发布,以清单形式,明确了居委会可以提供证明的15项事项和21项不再盖章的事项。

“两个文件一下发,我立马就在居委会的宣传栏和办公室张贴出来。”王平说。

记者了解到,印章目录清单的15个项目,涵盖了居住、政审、申请救助等方面的证明。这精挑细选的15个项目,可操作性如何?

王平说,在提供能如实掌握的学生社会实践证明、法律援助证明和入党、入团、入伍等政审证明方面,盖章的困难不大。不

过,在提供监护人证明、家庭困难证明、计划生育证明等方面,还存在一定的法律风险和模糊性,社区应当慎之又慎。

据悉,社区居委会不再提供盖章的证明包括证件丢失证明、亲属关系证明、房屋证明等,负面清单中的21项证明明确了所涉及的部门,对于不由居委会提供的证明也有具体解释。

记者了解到,除去身份证丢失证明、信用卡和存折丢失证明等社区每天几乎都会遇到的“常规动作”外,各种“奇葩”的证明也会经常出现。

对此,王平很无奈。以户口簿丢失为例,居民亲属关系掌握最清楚的是公安部门,为何要让社区来盖章呢?居民去医院买药,要开具居民在本社区居住,有伤残、需

要某种药物的证明,社区很难掌握情况。

对于印章的使用,王平头疼了30多年,“开证明不是体力活,智能盖章机把手脖子解放了,但解不了的是要不要拿起公章的纠结。虽然从公章使用规定上讲,凡引起法律和经济后果的盖章,社区可以说,但实际上,为了不耽误居民办事,不盖也不行。”

能不能少开证明?

与印章清单目录紧密相关的,则是另一个工作清单。出台印章清单同时,青岛下发了《2016青岛社区工作清单》,确定2016年青岛市社区工作清单只有48项。青岛从去年开始, (下转第二版)



□ 本报记者 张晓帆

### 只开15种证明 21项事项不再盖章

“为印章使用发布的正、反清单太及时了,希望能真正给社区减负,更给百姓方便。”几天来,青岛市市北区台湛路社区居委会主任王平的微信朋友圈被“减